



# ТОМСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ НЕ УЧАСТВУЮТ В МЕСЯЧНИКЕ СБЕРЕЖЕНИИ

## НА ИРКУТСКОЙ ФАБРИКЕ „СИБФАРФОР“ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НЕ ИНТЕРЕСУЕТСЯ ПРИВЛЕЧЕНЫМ ВКЛАДОМ В СБЕРКАССЫ

### ОБЪЯВИМ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С НЕДООЦЕНКОЙ МОБИЛИЗАЦИИ ВСЕХ НАШИХ ТРУДОВЫХ СБЕРЕЖЕНИИ НА БОРЬБУ ЗА ПЯТИЛЕТКУ ВЗЯТЬ ТЕМП!

Месячник сбережений проходит плохо. Комсомольская организация Сибиря почти ничто не предпринимает к тому, чтобы привлечь этой кампания боевой темп.

Печатаемые в сегодняшнем номере на геральдический раз подтверждают это. Не чем иным, а прямым головоушибом, занимается томоский окружной комсомолец, когда он считает излишней работу по мобилизации трудовых сбережений.

Бездействительность комсомольской ячейки завода «Труд» объясняется и тем фактом, что завод отказывается работать по вопросам месячника.

Дальше такое положение терпимым быть не может.

Сейчас же мобилизовать силы комсомола на привлечение трудовых сбережений во владыки пятилетия.

Беседа с рабочими в цеху, четки в кулуарных, заметки в стеногазете — вот формы, которые обеспечивают успешность проведения месячника.

Но массовой работой ограничиваться нельзя. Завариваясь администрацией, разглагольствуя на сберкас, подобным жебуе (Черепанов), Бункус (Сибфарфор) надо показать двери. Надо заставить их перестать врать про сбережения, орать мать месячник, как политическую кампанию.

Вся работа по сбережению, вкладам, поднимая на зам «пятилетки а 4 года» является укреплением социалистического строительства советской страны, ее экономическую мощности, ее обороноспособности.

Это это забывает и умышленно не продвигает в жизнь, тот помогает «кровооттоку народу» против СССР.

Таким комсомольцам не место в рядах комсомола.

Таким служащим не место в советских учреждениях.

г. ш.

## КОМСОМОЛ! В ПОХОД ЗА ТРУДОВЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ!

Добиться то что бы то ни стало выполнения задания по народно-хозяйственному строительству — вот к чему направлены в настоящее время отряды и удары всей советской общественности. В деле выполнения этой задачи сберкассы играют далеко не последнюю роль.

Сберкассы вносят в личный бюджет маловероятно и дисциплину, позволяют делать сбережения на хозяйственно-культурные нужды. Вместе с тем, через сберкассы мы можем претворять безнадзорные (бездеятельные) расчеты по массовым платежам трудового населения, государственным, кооперативным и общественным организациям.

Введение такой системы означает отказ от существующей ныне практики совершения этих расчетов наличными деньгами, требующей совершенно неоправданной затраты громадного количества энергии на хранение и тщательный массовый учет денежных знаков, находящихся в обращении. Этого можно избежать при посредстве безналичных расчетов, оформляемых широко разветвленной сетью сберегательных касс.

«Все шире распространяется опыт организации безналичных расчетов, — эти тем мы в реляциях XVI Всесоюзной парт. конференции, — в области массовых платежей населения государственным, коммунальным и общественным организациям.

Работа по месячнику сбережений в Черепановском районе, Новосибирского округа, не развернута.

Бездействительность комиссии содействия госкредиту, комсомольские ячейки, сельские активы.

Все организации оправдывают свою бездеятельность другими кампаниями: раскулачивание, посевная, сплошная коллективизация.

Заведующий сберкассой Лебедев, он же член комитета, работу по месячнику считает бесполезной. На одном из собраний он заявил: «Экономка всех противоречит сбережению». Это надо понять, что, де, мол, денег нет, какие могут быть разговоры о сбережениях.

У нас проходит по-сберкампания, месячником некогда заниматься.

Томские комсомольцы в месячнике сбережений почти не участвуют. Бездействуют и окружающий комсомола. До сих пор времени он не выдала контроля за исполнением своих директив.

Казалось бы, окружком должен был призвать комсомольцев принять активное участие в месячнике, но вместо этого он сам проводил раскулачивание. Секретарь окружкома заявил обследователям:

— У нас в районах проходит посевная кампания, поэтому месячником совсем заниматься.

Обследователи пытались убедить секретаря в важности проводимой кампании, но получили ответ:

— Бросьте агитировать, мы сами с усами, все знаем, все понимаем.

П. М.

## БУНКУС НЕ ПРИНИМАЕТ ВКЛАДЫ ПО РУБЛЮ

Почтовая организация Сибфарфора еще не развернула работы по сбережению, а наоборот, способствует слабому ходу его. Многие рабочие не знают значение сачкина только потому, что на одной бе селы с ними не проводил.

Начальник почты Бункус не любит принимать сбережения по малой сумме, а ему надо сразу, чтобы вносили тысячу.

Однажды он заявил одному рабочему, который вкладывал на сберкашку по рублю:

— Надою ты мне со своими рублями. Рабочему не понравилось и он последний извлек копл.

Комсомольская организация совершенно по вопросам сбережения не интересуется.

Комсомольцы должны активно участвовать в организации кампании «мечтыника», всячески помогать комсомольскому содействию госкредиту и сберегательному делу в их работе, организовывать массовое внесение (остерегаться при этом как бы то ни было принуждения), агитировать на собраниях, стоках, в отрядах, давая должный отпор всем контрреволюционным выпадам классовых врагов.

Отряды легкой кавалерии должны внимательно ознакомиться с основными задачами сберегательного дела и постоянно проверять работу сберкасс, проявляя свою инициативу, давать им нужные указания и оказывать непосредственную помощь.

Широкое знакомство с вопросом сберегательного дела должно охватить все без исключения ударные бригады, отряды молодежи на местах, на поселочных кампаниях, на кулуарной и т. д. Успех и «мечтыника» сбережения должно быть неотъемлемой частью их деятельности на местах.

Мильнер.

Прибывшая из Новосибирска рабочая бригада решила снять работу. Она сбрала всеобщие представителей всех организаций. На совещании Лебедеву был задан целый вопрос, но он отказался на них отвечать.

Работком партии совершенно не руководит работой по месячнику. Товарищи на райком просто отсылаются в кабинетах. Директивы по парт. ячейкам разосланы, но проверки их выполнения райком еще не занимается.

Рабочая бригада созвала собрание актива. Актыв выделили уполномоченных по вербовке вкладов и выжили докладчиков для массовой работы.

Денисов.

## ХОРОШИЕ РЕШЕНИЯ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

На заводе «Труд» председатель ФЭ принял обследователей работы по месячнику весьма недружелюбно.

— Вы ходите в чужими руками жар загребаете, — заявил председатель. — Тот кто у нас появится деньги, а вы их сразу забираете себе. Поработайте сами, а на нас ничего надеяться. У нас основной работы много. Мы не машина.

На заводе проведено общее собрание, принято много хороших резолюций, но ни одна из них не выполнена.

КРАСНОС.

## РАБОЧИЕ МЕЛЬНИЦ ВЫЗВАЛИ НА СОЦСОРЕВНОВАНИЕ РАБОЧИХ ФАБРИЧНОГО РАЙОНА

На мельнице № 1-3 Союзхлеба (Новосибирск) работа по месячнику сбережений оживилась. С 1 по 15 марта привлечено 200 новых вкладчиков-рабочих с целевыми сбережениями до 1600 рублей в месяц.

Комсомольцы постановили выступить все же вкладчиками в сберкассы. В помощь ранее организованной бригаде выделено два комсомольца.

«Лейка кавалерия» поручено наблюдать за выполнением решений, принятых по месячнику.

РАБОЧИЕ МЕЛЬНИЦ ВЫЗВАЛИ НА СОЦСОРЕВНОВАНИЕ РАБОЧИХ ФАБРИЧНОГО РАЙОНА.

Н. ВЛАСОВ.

## АЧИНЦЫ ПРИВЛЕКЛИ 2000 НОВЫХ ВКЛАДЧИКОВ

В Ачинске профсоюзниками и другими организациями выделено для работы среди неорганизованного населения до 200 вербовщиков. В райком послано две агитвоззваста.

В результате привлечено 2000 новых вкладчиков и принято на хранение облигаций на сумму 40 тысяч рублей.

Д.

## ИСПОЛЬЗУЙТЕ ОПЫТ ЧАНОВ

В Варгавском округе чапковская показательная сберкасса привлекла стариков-колхозников к вербовке вкладов. Организована из них ударную бригаду агитаторов для обслуживания колхозов.

Д-ов.

Окружным штабом по проведению месячника отправлены в Черепановский, Маслянинский, Колыванский, Александровский и Васильевский районы две бригады для проверки работы районных ячеек по месячнику сбережения.



Изготовленные тракторные части не разбираются и отправляются на Сибирский склад. (Краснояр. жел.-дор. мастерские).

## КОЛХОЗЫ ПОД СТЕКЛЯННЫМ КОЛПАКОМ

### КРАЙКОМ ВК(с) ПРОВОДИТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ СМОТР КОЛЛЕКТИВНЫХ ХОЗЯЙСТВ

#### КОЛХОЗЫ, ОРГАНИЗОВАННЫЕ КОМСОМОЛОМ, СМОТРЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРИМЕРНЫМИ

Бравоый комитет партии внес предложение о проведении производственного смотра колхозов Сибиря.

Цель смотра: — Проверить готовность колхозов к весеннему сезону.

— Организовать активность колхозников вокруг мероприятий партии и власти на проведение сплошной коллективизации, ликвидации кулачества, как класса.

— Исправить допущенные в прошлом году ошибки в работе партийной линии в колхозном движении.

Комсомольцы — активные участники и организаторы смотра. Сельско-хозяйственные артели, комхозы, простейшие производственные объединения, организованные комсомолом, — лучшие в смотре. — Это боевая задача организации.

Необходимо выделить представителей комсомольцев в колхозные смотры по массам. Принять активное участие в самом проведении смотра всей ячейкой. Создать из комсомольцев отряды «легкой кавалерии» для проверки готовности колхозов к весеннему сезону. Быть застрельщиками социалистического соревнования колхозов. Организовать ударные бригады по отдельным отраслям работы в колхозах.

Крайовый производственный смотр должен послужить укреплению колхозов, особенно вновь организованных. Помощь колхозам.

## ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ПРИВЛЕЧЕНИЕ ЕДИНОЛИЧНЫХ ВКЛАДОВ

### ЛУЧШАЯ СБЕРКАССА И ЧЛЕН КОМИССИИ ПОЛУЧАТ ПРЕМИЮ

В Сибирь объявлен конкурс на лучшую работу сберкасы, выполняющих контрольные цифры по привлечению единых вкладов.

В конкурсе участвуют окружные сберкассы, отделения, имеющие штатных работников и агентские кассы всех типов. Кассам, выполняющим контрольные цифры, будут выданы премии от 5 до 250 рублей. При чем, премии будут распределяться не только между штатными работниками сберкасы, а также между членами комсомольского содействия госкредиту.

## ПРОВОДИТЕ В ЖИЗНЬ РЕЗОЛЮЦИИ

Комсомольцы вновь строящегося цинкового завода (Кузнецк) на собрании 12 марта постановили: собрать в течение 3 месяцев 600 рублей на подвозку леса.

Вызвали на соревнование комсомольцев и молодежь Гурьевского металлургического завода.

Решение комсомольцев очень хорошее и вообще у них резолюций плохих нет, но на практике оказывается другое.

Средства на самолет «Комсомолец» не собраны, а было решение.

Ночной слет комсомольцев постановил собрать 500 рублей на колхоз «Гигант». Это решение также не выполнено.

Решение: «мы строим подвозку лесу» — не на бумаге строить надо, а на деле.

Газета «Молодой Рабочий» его обязательство пинжаветских комсомольцев должна проверить, как оно будет выполняться. Никифоров.

Рабочие бригады по поселковой кампания, профсоюзная организация, обязаны и рассчитывать на смотры заводской линии колхозов. Осуществить промышленное руководство смотрами.

Редкция газеты «Молодой Рабочий» берет под стеклянный колпак комсомольцев Кузнецкого района, Ачинского округа, и сельско-хозяйственную артель с. Быково, Шипуновского района, Рубцовского округа.

Наша задача — проверить, как крестьянская масса в своей будничной работе строит новое, проверить, насколько коммунистично это новое.

«Молодой Рабочий» покажет организацию и жизнь комхозов и артелей и в других конкретных примерах — образцы работы будут воспитывать массы и вильской организации жизни в колхозах.

Колхозы, организованные комсомолом должны быть примерными в подготовке к сезону, тем самым выйти лучшим смотрами.

## В ДВА АБЗАЦА

Группа пролетарията недавно организована на Коммунисте.

При приеме в группу пролетарията П. Шинский, которого считают выгнанным пролетарията, как чуждого.

В день восьмого марта в клубе нашего (Новосибирск) принял воспитатель из летцова.

— Выгнать обранных, — закричал на них комсомолец — клубные образцы. Взгреть его падо.

В клубе «Молодых Ленинцев» (Новосибирск) 9-го марта после художественной части должна была быть прочитана лекция о значении физиологии среди женщин.

Врач пришел, но его даже контрольный не пропустил, заявив, что «нужен билет».

## ПРОИЗВОДИТЕ

### В ЖИЗНЬ РЕЗОЛЮЦИИ

Комсомольцы вновь строящегося цинкового завода (Кузнецк) на собрании 12 марта постановили: собрать в течение 3 месяцев 600 рублей на подвозку леса.

Вызвали на соревнование комсомольцев и молодежь Гурьевского металлургического завода.

Решение комсомольцев очень хорошее и вообще у них резолюций плохих нет, но на практике оказывается другое.

Средства на самолет «Комсомолец» не собраны, а было решение.

Ночной слет комсомольцев постановил собрать 500 рублей на колхоз «Гигант». Это решение также не выполнено.

Решение: «мы строим подвозку лесу» — не на бумаге строить надо, а на деле.

Газета «Молодой Рабочий» его обязательство пинжаветских комсомольцев должна проверить, как оно будет выполняться. Никифоров.

# ТРИЗНА ТЪЕЯЧ

# ЗАОЧНОЕ КРАЕВОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ ГОРНЯКОВ СИБИРИ под председательством тов. Суханова ТРЕТИЙ ДЕНЬ СОВЕЩАНИЯ



# ПРОРЫВ НА ТРАНСПОРТЕ ГРОЗИТ ЗАБУРИТЬ УГЛЕДОБЫЧУ

Горняки-ударники проверили Тайгинский узел сток железной дороги. 7 тысяч шахтеров и 700 железнодорожников приняли взаимные обязательства.

Организовать социалистическое соревнование горняков и железнодорожников по всем районам. Установить общественный контроль. Общими усилиями ликвидировать хозяйственные прорывы.

## РЕВОЛЮЦИОННОЕ СЛОВО ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ СДЕРЖАТЬ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТЫСЯЧ

Заслушав доклад рабочей делегации Тайгинского узла о прорывах на транспорте, об организации себя и железнодорожников с горняками и о взаимной проверке работы по выполнению правительственных заданий как транспортом, так и шахтами, мы, горняки Анжеро-Судженского района, объявляем себя мобилизованными на преодоление имеющихся трудностей в момент выполнения задания. В ответ на предъявленные нам счета железнодорожниками Тайгинского узла, мы объявляем беспощадную борьбу с прогулами, пьянкой и лодыришеством на производстве. Мы обязуемся в ближайшее время ликвидировать прорывы первого и второго квартала и в дальнейшем удерживаться в программе.

Учитывая важность работы обранных производств — копей и железнодорожного транспорта, как неотъемлемых частей промышленности, мы считаем совершенно правильным предложение рабочих Тайгинского узла на организацию постоянной связи Анжеро-Судженских копей с Тайгинским железнодорожным транспортом.

Для плодотворной работы считаем необходимым производить ежедневную проверку работ по выполнению измерителей и установления общими усилиями всех неполадностей, существующих между копей и железной дорогой.

Мы требуем от тайгинских рабочих своевременной дачи порожняка в достаточном количестве.

Митинг рабочих Анжеро Судженского района (7636 человек).

### „ПРОБКА“ НА СТАНЦИИ АНЖЕРКА

300 ВАГОНОВ С УГЛЕМ, ЖЕЛЕЗНЫЕ СНЕГОМ, СТОЯТ И НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ

Горняки Анжеро-Судженского района бьют тревогу.

— Дашь вагоны под уголь, — требуют они от транспорта.

Горняки Анжеро-Судженского района предъявили свой счет железнодорожникам Тайги, тем железнодорожникам, которые обязаны выполнять договор по углям.

К работам Тайгинского железнодорожного узла горняки Анжерки послали свою делегацию. Делегация предъявила рабочий счет. Рабочие Тайги счет приняли, потребовали от шахтеров Анжеро-Судженского района также выполнить ряд обязательств.

— Дашь вагоны! Ваш счет будет выполнен, — заявили горняки.

Транспорт и уголь заключили договор.

### ПОДТВЕРДИТЬ ДЕЛОМ

Мы, рабочие и хозяйственники Тайгинского узла, ценим и полностью признаем и берем на себя вину за имеющиеся прорывы на участке. Мы знаем, что благодаря плохой работе участка, срыве его планомерной работы по выполнению задания; мы знаем, что стоим под угрозой срыва работы шахт, постройки заводов гигантов, а также ставим под угрозу срыва весенний посев.

Товарищи горняки! Мы обсудили обращение С. Брайскопрофа, а также счет, предъявленный нам горняками Анжеро-С. Джони, объявляем традиционный поход за ликвидацией прорыва на участке.

Мы обязуемся в течение этого времени покрыть прострелы в работе предстоящих месяцев. Мы обязуемся пойти по пути выполнения производных нам измерителей и исправления их в кратчайший срок. Мы с этого дня установим подлинно революционную, большевистскую дисциплину на нашем участке и тех, кто дерзает нарушать ее, будем беспощадно гнать из своих рядов.

Товарищи горняки! Мы верим своему революционному слову, будем бороться за выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Да здравствует союз горняков и железнодорожников!  
Да здравствует ВКП(б) — руководящая социалистической стройки!  
ОБЩЕЕ УЗЛОВОЕ СОБРАНИЕ (750 чел.).  
7 марта, ст. Тайга.

# ШАХТАМ ГРОЗИТ ОСТАНОВКА 70 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ В ОТВАЛАХ

Железнодорожный транспорт срывает угледоставку. Он ставит в угрожающее положение выполнение правительственных заданий по угледобыче.

По договору с Судженским рудоприемным станцией Тайга ежемесячно должно подаваться в эстакады шахт Судженск 172 вагона, отгружая по 3 тысячи 200 тонн угля.

Станция Тайга своим обязательством не выполнила.

В первую пятидневку марта она дала на беду престоивать под уголь 860 вагонов, отгрузив с эстакад и отправив, потребовало 15 тысяч 480 тонн угля, Тайга этого не сделала.

Вместо 172 вагонов 26 марта она дала 29 вагонов, отгрузив 684 тонны угля, 3 марта дала 39 вагонов, отгрузив 792 тонны.

В конце пятидневки по вине Тайги ustalено на отвалах иструженными 10 тыс. 8 тонн угля, За пятидневку Тайга дала 304 вагона, отгрузив 5 тысяч 472 тонны угля.

Шахта Судженск по договору со станцией Тайга и по обязательству перед СибУзелом на отвалах под эстакадами мог иметь, как минимум, 10 тысяч тонн угля, но ни в коем случае не больше.

По невыполнению же договором, железная дорога в феврале и в первой декаде марта дала возможность скопления угля на отвалах под эстакадами свыше 36 тысяч тонн.

Шахта Судженск под угрозой остановки. Шахтам угрожает катастрофа.



# РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОЧЕГО КОНТРОЛЯ ГОРНЯКИ-УДАРНИКИ ПРОВЕРИЛИ РАБОТУ ТАЙГИНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

— Почему на ст. Анжерка образовалась «пробка»?

Выяснить такой вопрос приехала бригада судженских горняков на ст. Тайга.

**ВОТ ВАШИ БЕДЫ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ.**

Прогулы дают дело так же, как шахты дают неполадки. За 2 дня после погрузки в дело было около 90 прогулов. Эта цифра убийственна. На шахтах, где 8 тыс. рабочих, и то меньше прогулов. Здесь нужно железнодорожникам напрячься.

Также плохо обстоит дело с ответственностью на ремонте. Рабочие текущего плавно-предупредительного и других цехов часто выпускают паровозы с крупными неполадками.

— Машинисты, — как говорят поездные бригады, — иногда боится стать к управлению. А врут того...

За ответственностью рабочих за ремонт деповетская администрация следит недостаточно внимательно.

Машинисты также не расписываются в приеме паровозов. Это дает повод и скандалу на сосисах и говорит:

— Моя хата с краю, я ремонта не делаю.

Почему несвоевременно отправляются поезда.

На четном парке при выезде бригады выявлено также много безобразий. Паровозы под состав попадают не вовремя, с большим опозданием или требуют паровозы раньше срока.

При выезде оказалось, что паровоз № 810 вышел под состав в 14 часов 16 минут, а отправлен в 15 часов 20 минут, также было с паровозами №№ 328, 629 и 681.

По вине четного парка поезд № 3002 вместо отправления по расписанию в 19 час. 7 м. был задержан с отправкой до 21 часа 30 минут. Здесь оказалась, что отправления очень пересторонены. К своим обязанностям относятся с неподуговой халатностью. 4 вагона, не имея пломб, это выявилось только тогда, когда поезд должен был отойти со станции. Также ненадежно поставлена охрана состава.

**РАЗВИТЬ ЧИСЛО ОБОРОТОВ.**

То же самое оказалось и на четном парке. Здесь при выезде бригады выявилось те же недостатки, неполадки, что и на четном парке.

— Это никак не годится, — говорит ударники.

Бригада требует от Тайгинского узла немедленно устранить все неполадки, до битая четкой работы транспорта, биет ретивого оборота поездов. Руководители Тайгинского узла плачут, жалуются на то, что нет вагонов, а сами вместо подожженных по расписанию 31-36 часов оборота вагонов на Судженской и Анжерской шахтах держат их там по 53 часа и более.

Железнодорожники жалуются, что не хватает паровозов, нет порожняка вагонов, а сами деками составами по 30 вагонов с лишним гоняют по пути станции, «катают» в них снег.

**ВЫПОЛНИТЬ ВЗАИМНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.**

В заключение судженские ударники потребовали от начальника района тов. Абрамова и начальника эксплуатации ст. Тайга тов. Зыкова выполнения данных обязательств Судженскому рудоприемному. Тов. Абрамов и тов. Зылов эти обязательства дали, зареписав их своими подписями. В свою очередь они потребовали от Судженского рудоприемного и горняков выполнения обязательств, данных ст. Тайга. Особо обращать внимание на железнодорожные пути, плутиче и шахты. Эти пути часто бывают забросаны рудняком, содержат са небрежно, отчего получается задержка продвижения поездов.

— Мы ваши обязательства выполняем. Выполняйте наши, — заявили перед отъездом ударники начальнику района.

Вин. Улперс.

Ст. Тайга.



Проходивший счет горняков ударников в Судженке решился:

— Дальше терпеть нельзя.

— Работу транспорта нужно проверить.

— Готов ли он к угледоставке?

Горняки-ударники Судженских шахт тут же на счете создали бригаду, которую поручала проверить бегоготовность Тайгинского узла.

Бригада ударников совместно с представителями выездной редакции газеты «Молодой Рабочий» 14 марта выехала на Тайгинский узел.

Первые шаги «шлетая» бригады были на ст. Анжерка. Ожидая отхода поезда, бригада, чтобы не тратить попусту время, решила проверить:

— Как справляется ст. Анжерка с отправкой угля?

Проверили.

На ст. Анжерка оказалось «пробка». 300 вагонов, груженных углем, несколько дней стоят занесенными снегом.

— Почему?

— Паровозов Тайга не дает. Вагоны перепутаны были. Сейчас различаем, — ответил бригаде начальник ст. Анжерка.

Участник.

### ЧЕРЕМХОЕЦЫ СН ЗЛИЛИ СЕБЕСТОИМОСТЬ УГЛЯ

За февраль Черемховское рудоприемное снизило себестоимость на уголь.

По плану себестоимость угля должна быть 4 р. 16,8 коп. Черембассе дает по 4 р. 14,9 коп. Снижение на 1,9 копейки.

Необходимо сейчас закрепить эту цифру и развернуть работу по шахтам на дальнейшее снижение себестоимости.

М. Ханов.

На видном месте  
ВОТ ЭТО УДАРНИК

На вопрос, что сделал профсоюз среди рабочих, чтобы мобилизовать их внимание к значимому производственному совещанию горняков Сибири, председателя Центральной шахты Коммуниста тов. Горючий грубо ответил:

— Я никаких краеных значимых производственных совещаний не знаю. Я занят другими делами. Это называется перестроился лицом к производству.



Не хочет совещаться он заочно  
Игра в молчанку лучше во-сто крат  
У горняков, видать, свищет прачко  
Себе гнездо заяцый бирючат.

ЛОЗГРИН.

# УДАРНИКАМ УГРОЖАЛА СМЕРТЬ

## Хулиганы-вредители злостно, испортив забой, пытались сорвать работу ударной бригады судженцев, спустившихся в анжерскую шахту 9-10-15

### Обмен бригадами—новый революционный почин рабочих—задушить никому не удастся. Этого призола лучшие пролетарии никому не позволяют

## В БОЙ С ОСТАТКАМИ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАРАЗЫ

### ТАВРО ОБЩЕСТВЕННОГО ПРЕЗРЕНИЯ ЗАКЛЕЙМИТ ИМЕНА ВРЕДИТЕЛЕЙ

## ОБЕРЕГАЙТЕ НОВЫЙ ПОЧИН

Отряд «технической кавалерии», организованной высшей редакцией газеты «М. Р.» в Анжерке на шахте 9-10-15 проваляет на механизированный участок северного и южного районов на 150-м метре Судженской шахты 5-7. В результате палата вынуждена масса недоплат и неполадок. Особенно плохо обстоит дело на Андреевском пласту. Работа на этом пласту механизирована на все сто пром. Но этот пласт не имеет решающего значения в угледобыче по шахте 5-7. Этот пласт имеет крупные недоплати угля.

Шахта 5-7 дает прорыв. Шахта ежедневно не выдает по тысяче тонн и больше угля, но у шахты нет причины, на которые можно было бы сослаться, которыми можно было бы прикрыться.

— Один Андреевский пласт при правильной расстановке рабочих может дать всю норму, данную шахте,—заял участнику палаты отряда технической кавалерии. Здесь причины другие.

— Им нужно показать, как они должны работать,—заявляет старый забойщик, ударник Красенко.—Зря свои грехи на неполадки сваливают.

Красенко подобрал группу ударников в 14 человек, организовал ударную бригаду.

— Вот мы пойдем в шахту 5-7 и покажем, как нужно работать. Пусть они по шлот свою бригаду к нам.

Вызов сделал, его приняли.

### НА ОБЩЕСТВЕННЫЙ СУД — ШКУРНИКОВ

Повздорившись с фактом тавры судженой ударной бригады, пришедшей работать на Анжерскую шахту 9-10-15, президиум южного производственного совещания обратится по делу и участнику в совещании заключенных в зором шкурников. Исполнителей забой и этим поставших ударников в невозможные и даже опасные для них условия работы.

Подобные вредители своим сопротивлением ударному движению выступают против социалистического соревнования, за плату римского, который, со стороны забоя, готовят «крестовый поход» против единственной в мире страны советов.

На общественный суд вредителей. Презрение тем, которые замалчивают на ударную бригаду рабочего класса.

Общественный суд должен достойно наказать вредителей. Горняки-пролетарии! Не покусимся в оценке вредительского действия шкурников.

ПРЕЗИДИУМ СОВЕЩАНИЯ: ЖЕЛЕЗНЫХ, МОРНИН, КРАВИВН, ИМОДОДОВ, ДОБРЫНИН.

## ТРЕБУЙТЕ НАКАЗАНИЯ ИХ

Судженские ударники в первый день работы в шахте 9-10-15 (Анжерка) показали небывалую для лавы добычу, но на другой день их срезази, срезази те кто против ударничества, против социалистического соревнования, кто свои интересы противопоставляет интересам рабочего класса, кто ищет запевки, как бы навредить социалистическому производству, затормозить выполнение пятилетки в четыре года. Эта вредители—враги рабочего класса—заявляют:

— Посмотрим, как вы сегодня ударите.

И в этот день они ударников поставили в невозможные условия. Предуэдакция смена испортила забой, не закрыла его, что угрожало жизни ударников; лавы мгла завалиться. В лаву набросили щепы, чтобы понизило качество угля и осложнило работу ударников. Новейшими беспрерывно устанавливали машину с тем, чтобы бригада завалился углем.

Бригада подает угля мало, но по окончании смены достатки замера еще меньше: бригада пришла 22 метра, он записал 13 метров.

Что же здесь смотрели хозяйственники? Что в это время делали профсоюзники, комсомол, парторганизация?

Администрация за эту «штуку» дала десятникам и трем рабочим только выговоры (?) и успокоилась. Она по-прежнему строгости отнеслась к этому по отношению к производственному делу.

Опыт обмена ударными бригадами — первый опыт в истории ударничества организованной высшей редакцией газеты «Молодой Рабочий» дал свои результаты, по эти результаты профсоюз, комсомол, партийная организация шахты 9-10-15 и 5-7 не закрывает, а отдает на рассмотрение классовому кругу.

Мы требуем за подрыв работы ударников не отменяется административные взысканиям выговоров, а предъявить виновных к суровой ответственности.

Мы требуем от района партии и районного союза горняков Анжер-Судженского района организации над этими врагами пролетариата, подлинниками ударничества и социалистического соревнования, контр-революционерами, закрытыми ширмами в штраках и печаш шахты 9-10-15 и 5-7 общественно-политического назначения суда.

Мы требуем этих людей сдать с суденой судящего производству.

С. ХАЗКИН, В. УПОРОЗ

ны работать.—заявляет старый забойщик, ударник Красенко.—Зря свои грехи на неполадки сваливают.

Красенко подобрал группу ударников в 14 человек, организовал ударную бригаду.

— Вот мы пойдем в шахту 5-7 и покажем, как нужно работать. Пусть они по шлот свою бригаду к нам.

Вызов сделал, его приняли.

Бригады оформились по 7 забойщиков и 7 помощников. Каждая из бригад поставила перед собой задачу: показать образцы социалистического труда. Показывать рабочим, что при умелой организации труда можно поднять производительности труда, доказать администрации, что при хороших условиях добычу угля можно повысить вдвое.

Ударники доказали.

Ударники шахты 9-10-15 (Анжерка) за три смены работы в шахте 5-7 (Судженка) норму добычи превыполнили на 75 вагонов. Они получили задание добыть 105 вагонов угля, добыли 180 вагонов.

Не показавши и ударники Судженской шахты 5-7, работавшие на шахте 9-10-15. Они за три смены вместо нормальных 216 вагонов дали 292 вагона.

Бригады показали как нужно работать на социалистическом производстве, бригады дали образцы социалистического труда. Свои обязательства они выполнили с честью.

Но не выполняли обязательства хозяйственники и инженер-технический надзор шахт 9-10-15 и 5-7.

Ударники они поставили в ужасные условия. В первый день ударникам шахты 9-10-15 пришлось работать на себе тяжесть организационно-технических неполадок, роившихся от безответственности и разгильдяйства административно-технического персонала шахты 5-7 (Судженка).

Техрук Бузиков не позаботился дать ударникам хороших условий. На всю бригаду они имели только две лопаты, когда их нужно было 7. Мазут им пригнали в котле смен. Лопки оказались неисправными и ударникам, чтобы пропустить уголь в вагоны, пришлось ехать по лопку, подготавливать вагоны.

Работу в этот день начали позднее на два часа, хотя ударники пришли на работу за два часа до спуска в шахту. Задержка произошла из-за того, что во время ее подготавливали отбойные молотки.

Несмотря на это, ударная бригада все дала 44 вагончика, вместо обычных для этой печи 32.

На другой день на администрацию шахты ждали. Администрация пошла лавы сделать жесткие условия и ударники добыли 72 вагона угля.



На штык «легкой кавалерии» виновников неполадок.

## Тов. Анжерский

(Шахта 9-10-15).

## МАШИНАМ НУЖНО УЮТНОЕ МЕСТО

На шахте 9-10-15 работают 2 врубовых машины системы «Сименс Шуверт». Одна машина имеет ящик, в котором она после работы «отдыхает».

Другая машина работает тут же на месте, в 4 районе и не имеет предохранительного ящика, который снижает машину от засорения ее частей.

Проработав смену, машинист отходит к врубовому верстаку от забоя, а шахтовый мусор. В результате шестерня засоряется и при дальнейшем пуске машина не может равномерно работать.

Наблюдаясь и наблюдая случаи беспечности.

## КОМСОМОЛЦЫ ШАХТЫ 2-БИС—В СТОРОНЕ ОТ БОРЬБЫ С НЕПОЛАДКАМИ

Шахта 2-бис Провольевского рудника за февраль производственное задание выполнила только на 70 проц.

Основной причиной невыполнения задания является—слабое применение электроэнергии. Неудовлетворительный состав рабочей силы (большинство рабочих на шахту поступало недавно и квалификации не имеет).

Среди многих групп рабочих наблюдается лодырничество.

Вот «показательные» группы в выполнении своих заданий: 216-а—65 проц., 20-а—56 проц. и 204-а—36 проц. выпеления задания.

На шахте работает много молодежи и комсомольцев, но комсомольского влияния на рабочую массу и, в частности, на молодежь не чувствуется. Комсомольцы борьбы с неполадками в шахте не в духе, в отсида и результат выполнения производственного задания.

Необходимо усилить комсомольское влияние на рабочую молодежь, для чего

## ГОВОРЯТ ШАХТЕРЫ

Т. И. Севастьянов

(Шахта 9-10-15 Анжерка).

## ПРИУЧИТЬ КАЖДОГО К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Неполадки на шахте 5-7 (Судженка) огромны. Первое, что сразу же бросается в глаза—это небрежность в работе, заключающаяся от неповоротливости и нераспорядительности администрации и техруков шахты.

Четверо лавы Андреевского пласта южного и северного крыла механизированы. На этих лав, при правильной расстановке рабочей силы и при хорошем надзоре со стороны техруков, можно не только выдать 100 проц. суточного задания, но и перевыполнить его в среднем на 10 проц. Но этого Андреевский пласт не дает. В чем вина. Где здесь собака зарыта? Как я говорил выше, только в том, что рабочие и административно-технический персонал к своим обязанностям относятся с безответственностью. Здесь надо подчеркнуть тайна.

В настоящее время на складах Черембаса находится всего 2 тысячи кубометров крепежного леса. Хватит его до 1 апреля. Апрель и май должны дать 241 тысячу тонн угля. На каждую тонну угля идет, 0,036 кубометров леса, что составляет 7,700 кубометров. Руководители не предполагают своими силами добыть крепей 790 кубометров.

Потребуется еще 7,910 кубометров.

В настоящий момент вопрос стоит так: если ТЛО не даст на эти дни нужного количества крепей, то в апреле щепы, если и не встанут, то сократят добычу.

Перспектив же на то, что ТЛО presto ставит крепь—не видно.

Руководившие 11 марта подали заявление в округе на Тулузского ТЛО. Прокрутское ТЛО и Зликовский лесотрест за невыполнение обязательств по договору.

Может быть суд пробьет тостокожих «тавогне».

## С ПОРОЖНЯКОМ



Райком, освещая путь директивами, подгоняет бюро комсомольских коллективов.

Бюро заседает, исходя от такой «тяжести». А живого дела не видно.

Так помогают нашему производственному совещанию черемховский и другие комсомольские комитеты юртыских районов.

Пора встать и за конкретную помощь, бросив систему, изобретенную на рисунке. Довольно позвать с порожняком.

ДЫШЕ И 100% ЗА 3 МЕСЯЦА 91% ЗА 1 АРКАМ 88%

УМЕ-ДОБЫЧА ЗА

Нажимай, товарищи, на рычаги!



